

## 西樵华夏村表决通过新修订的村规民约

## 明确奖惩措施 村民依“规”而行



珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/梁文定)依“规”而治,以“约”促行。8月26日,西樵镇华夏村对2022年新修订的村规民约进行表决。新修订的村规民约主要聚焦农村人居环境整治、疫情防控、乡村振兴等民生重点内容,并推出奖惩措施督促村民依规而行,助力打造美丽华夏、幸福华夏。

“我宣布:华夏村村规民约

经与会代表表决一致通过!”会上,华夏村党支部书记冯国添向与会代表阐述《华夏村村规民约》具体细则,并进行表决。

新修订的村规民约,将爱党爱国、尊敬长辈、人居环境整治、养犬管理、疫情防控等内容纳入,旨在推进华夏村基层自治建设,提高村民自我管理、自我教育、自我服务、自我约束能力,营造安定和谐、团结互助、安居乐业的良好氛围。

南海区派驻华夏村第一书记郭家辉介绍,《华夏村村规民约》从2022年初开始广泛征求意见,并组织群众广泛协商,根据群众意见拟定村规民约草案,

同时听取相关驻村代表意见建议来完善,并经驻村法律顾问审核后,报镇政府审核把关。

在审议表决通过后,将在5个工作日内对外公示后最终实行。“村干部、村党员、村民代表、股东代表须带头履行村规民约,以身作则,做好示范;积极发动亲人、朋友学习并遵守村规民约,对违反村规民约的村民进行宣传教育。”郭家辉说。

《华夏村村规民约》明确了奖惩措施,由村委会联合经济社成立监督委员会开展日常巡查监督,对自觉遵守村规民约,表现突出,具有示范性的村民家庭,每年年底评选十户颁发“华

夏村文明家庭户”称号;若违反村规民约者,则根据情节轻重依规进行批评教育、公示行为、赔偿损失等处理。

“十分支持村规民约修订,这都是村民的切身利益!”华夏村第九经济社党支部书记冯意庄说,村民的行为规范更有助于营造文明村居氛围。

目前,西樵镇正加快促进各村居结合实际,因地制宜修订村规民约、居民公约,提升党建引领基层社会治理活力和效能,破解基层治理难题,引导群众有序参与村居工作,满足群众不断加强城乡社区治理的新期待。

## 狮山红星社区读书驿站揭牌

## 可刷脸进馆借阅图书

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/杨铭洪 李雅仪)8月28日,狮山镇红星社区读书驿站举办揭牌仪式暨美好家庭养成计划及共创儿童友好城市活动。截至目前,狮山镇已建成45个读书驿站。

有别于其他读书驿站,红星社区读书驿站由红星社区自筹资金装修,环境幽雅,驿站前建有一处小院,花木葱茏,别具一格。迈入驿站,浓浓的“书香味”扑面而来。驿站内摆满了各种书籍,针对儿童的读物则适配他们的身高,摆放在书架的下方,方便他们取阅。活动现场,亲子家庭在驿站内进行

了第一次共读活动。

记者了解到,红星社区读书驿站共有藏书3000册、电子书3000册,涵盖党史学习教育、科教、励志、养生、漫画等类型书籍,并设有自助借阅服务设备、图书防盗设备、电子资源借阅系统等,市民凭身份证即可免费借阅,图书可在佛山市联合图书馆内借借通还。

据悉,该读书驿站是狮山今年第二批启用的读书驿站之一,也是狮山镇首个通过人脸识别系统验收的读书驿站,市民凭身份证或人脸识别,可以实现进馆和借阅。

## 小朋友捡垃圾 美化社区出分力



关注未成年人思想道德建设工作

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/冯梓珊)8月25日,桂城街道文翰社区在新时代文明实践站举行“小小巡查员”表彰仪式,对暑假期间热心参与“大手牵小手,绿色与‘童’行”系列巡查活动的小朋友颁发活动证书、戴上奖牌,引领社区少先队员树立保护环境、爱护家园的社会责任感,同创儿童友好城市。

今年暑假,文翰社区党总支联合文翰小学党支部开展“红色源动力,创熟有活力”系列活动,招募到近40名小朋友跟随社区巾帼志愿者学习,通过“大手牵小手”的方式在住宅小区外围绿化带人行道上巡查并拾捡沿途垃圾。

“7-8月期间,我们每逢1、

11、21日都会组织小朋友和‘花开文翰’巾帼志愿服务队队员开展活动,共举办了4场。”文翰社区有关负责人介绍,活动现场巾帼志愿者带着小朋友用垃圾钳拾捡人行道上的纸巾、果皮、烟头等生活垃圾,炎炎夏日依然抵挡不了小朋友的热情。

“看似简单的工作,其实也挺辛苦的。”“花开文翰”巾帼志愿服务队绣球花队长邱姐说,有了小朋友的帮忙,人行道不一会儿就变得干净整洁,居民们连连称赞,小朋友也成就满满。

参与本次“小小绿化巡查员”系列活动的小朋友纷纷说:“虽然捡垃圾很累,但还想继续参加,用自己的努力改善绿化环境,为家园做点力所能及的事。”

“这个假期小朋友们用实际行动诠释文翰‘小主人’的身份,共同打造美好家·文翰,希望未来有更多学生参与社区志愿服务活动,争做文明先锋。”文翰小学校长张启强在表彰仪式上鼓励学生。

## 西樵实验小学以古法礼仪“启蒙”开学

## 朱砂启智 一年级新生学写“人”字



珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/周乔欣 摄影报道)击明志鼓,行盥洗礼,整理衣冠,书写“人”字……8月27日,伴随着阵阵悠扬的古乐声,南海区西樵实验小学300多名一年级新生穿着汉服,开笔明礼,感受古法礼仪的“启蒙”教育。

童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理。在老师的带领下,同学们整理仪容,把头发捋一捋、把衣服整一整、将衣袖顺一顺、拍拍鞋面的灰尘,穿戴整齐、洁净,显示良好的精神面貌和修养。随后,孩子们面向老师,行鞠躬礼,感谢老师启蒙之恩,礼敬先师孔子。

“开笔礼仪式是中华民族的传统,学校希望通过庄严的仪式,让学生明白入学是人生的一件大事,是开始学习、走向成才的起点,传承中华优秀传统文化,尊师孝亲,崇德立志,勤奋学习。”西樵实验小学副校长李云辉寄语一年级新生,要树立远大理想信念,遵守小学生守则和学校的学习和生活习惯,做一个有理想,有道德,有文化,对社会有用的人。



■新生们走过启智门。

“人生聪明识字始”,一撇一捺书写“人”字,虽简单却寓意着在人生启蒙阶段,要先学会做人。现场,老师为新生们讲解书写要领并示范书写“人”字。随后,新生们拿起毛笔,在宣纸的方格上端端正正学习书写“人”字。

在古代,学童入学前,都会由启蒙师长用红色的朱砂在额头正中点上红痣,“痣”跟“智”同音,意思就是开启智慧,以此寄托美好的愿望。当天现场,老师们以朱砂在一年级同学的

额头正中点上红痣,寓意开启智慧。

西樵实验小学今年继续以古法礼仪行入学开笔礼,同时开展连续三天的开学适应期训练,副校长刘少桃表示,为即将入学的孩子们举行开笔礼仪式,既是对中华优秀传统文化的传承和弘扬,更是希望通过仪式,让孩子们沐浴儒学智慧,融入感恩立志、尊师重礼、爱国明孝的思想。同时不断陶冶情操,增强认同感、使命感和自豪感,育有根有梦的至信少年。

## 顺德水道航道扩能升级工程环境影响评价公众参与第二次公示

本项目位于珠江三角洲佛山市境内,主要建设内容为疏浚工程、清礁工程、护岸工程、桥梁工程和相应配套工程。根据国家相关法律法规要求,为了解社会公众对本项目的建设态度及对本项目环境保护方面的意见和建议,本项目接受社会公众的监督。环评公示信息请在广东省佛山航道事务中心阳光事务平台(<http://210.76.81.38/fs/csgljqt/>)查询,提出意见期限:即日起10个工作日内。

广东省佛山航道事务中心  
2022年8月29日

## 清算公告

▲佛山市南海区桂城卓尔英文培训中心经理理事会决定,拟办理注销登记,请各债权人于公告发布之日起45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。联系人:何景文,联系电话:18929921777,联系地址:佛山市南海区桂城俊雅花园38座302。特此公告。  
佛山市南海区桂城卓尔英文培训中心  
2022年8月29日

▲佛山市南海区九江世美文化馆遗失银行开户许可证,核准号:J5880029729402,现声明作废。

## 遗失声明

▲黎贯业不慎遗失百西社区居民委员会于2021年2月2日开出的按金收据,电子单号:0045047,金额:3000元,大写:叁仟元整。特此声明作废。  
▲颜峰二幼不慎遗失由佛山市南海区大沥镇颜峰村人和村民小组于2002年5月30日开出租新文体楼交押金收据壹份,票据号码:0000925,金额:10000元,现声明作废。  
▲佛山市顺德区金馨商务酒店(统一社会信用代码:91440606MA55CH6E5B,投资人:邓凤南)遗失公章一枚,现声明作废。



## “文明健康 有你有我”公益广告

遵守  
秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室  
佛山市创建全国文明城市工作办公室